

有關保育貝澳沙灘攀藤植物及河邊紅樹林的提問
(文件 TAFEHCCC 3/2021 號)

康樂及文化事務署的書面回覆

康樂及文化事務署（康文署）一向致力推廣綠化及提供多元化康體設施予市民使用。現時貝澳泳灘除種有喬木及灌木外，灘面兩側亦有一些野生的攀藤類植物，例如：馬鞍藤、鏈莢豆等。一般而言，這些植物為多年生的草本植物，除可綠化環境外，其不定根的生長亦有定沙的作用。康文署為免貝澳泳灘沙面上的攀藤植物過度生長以致影響市民使用灘面、積聚垃圾及出現絆腳的危險等，場地職員會按攀藤植物的生長情況，適時安排外判合約承辦商進行修剪工作。最近數月因天氣乾燥部分攀藤植物出現枯乾情況，場地職員因而安排承辦商進行修剪枯毀的攀藤植物。

康文署會繼續密切監察貝澳泳灘的攀藤植物的生長情況，並適時安排進行修剪工作。

此外，本署職員會密切留意泳灘沙土流失的情況。據過去兩年的觀察，貝澳泳灘在冬季的回沙情況理想。至於貝澳河邊及沙灘近河口的位置並非本署管轄範圍，種植紅樹林的建議需由相關部門跟進。

康文署非常關注非法紮營問題，本署已聘用護衛員巡視泳灘範圍。場地職員及護衛員在日常巡查時，如發現有市民非法紮營，會即時作出口頭勸喻，並按需要採取適切行動。在剛過去的一年，大部分市民均聽從勸喻，其中本署曾有 2 次需要尋求警方協助。若非法紮營的位置處於（如附圖 B）非本署管轄範圍內，本署職員會即時將個案轉介相關部門作出跟進。

2021 年 1 月